™

1) Dato il sistema lineare Ax = b, con
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trovare una condizione necessaria e sufliciente su o per la. convergenza dei metadi iterativi di Jacobie di
Glauss Seidel e confrontare le rispsttive velacitd di convergenza.

Discutere la convergenza del metoda iterativo

. af2 0 0 0
(+1) _ Ay > @ -9 e2 0 0
Mx Nx\®' + b, n2z20, x%date, M 0 0 a2 0| \
0 0 0 a2

Neodo di Jowdet

et

F’“&‘}\

. 0

s

0




(o
Mx \:‘ENQ“\ b A=M-N | N=wMp
Lnse
-
M = Nx b B=aM™ N pedbee & deeazione
T 6 oo T[-%0 -4 o [ 4 0 -2 o0
oo i 2 O a?
%:; o & O O Q WQ.;: O -m'iw - O - Q mg'
> 2 * & a
o o I ° Ao -2 o 2
~o 0 O 2 o 2 ~x -t O
O O 4 o &
o IR mgi?’ o -1
O
)kQ%\) =~ (- %\)
- © 2 o |
O
dek o ah o r2, | =0
j—é} O A—A o %i
0 4% 4k
N o o |
-k 0 1 E) 2 0 g
(A=A | > 2 A0 = (<
G A-A O %;’L;\ o L -
L0 Ah 2 o A
oz &?ﬁ .
2 1 o
el W\Eilw y [gm\ -4 o0
L oM ol o
2 2 2
R_M‘s,ﬂ =0 A-AVe 2
L SOl oM
_ 2 J_k- _ 2
Ji—}\.., a’?; W M&L 7 -)\g}&? > -i‘
Medez v Je a2 [ o= plB)epele) »o
12 ot AN ot Ji




: 2) Assegnatiipunti {0, ~1}, {1,0), (3,—1}:
: \ 2.1) costruire la spline lineare interpolante; -m%..& 5
2.2) costruire la generica spline quadratica interpolante; \ "Lv /&,’i

2.3) determinare se esiste una spline quadratica interpolante s3{z) tale che s5(0) = 1.
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3) Datizg= —m, 1 =0, 22 =7
s, 1) costruire il polinomio p(r} interpolante f(z) = 2? + sin{z) nei nodi z;, 1=10,1,2; Q g = @‘ - QQ Q@

) 2) costruire polinomio g(z) interpolante g(x} = 2% 4 sin{z) nei nedi z;, i=0,1,2; \
3.3) trovare una maggiorazione degli errori ' jj;w
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© 4) Data la formula di quadratura con pesa |z|:

\ fml x| Flz)de = af (xp) + Bf(x1), zq# x1, 20, 31 #0

travare i pesi @, J e inodi zg, xy, in modo che abbia grado di precisione massimo.

Determinare il grado di precisione della formula ottenuta.
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. 5) Sia f:[a,b] > R, —~o0 < & < b < 00, una funzione continua, trovare ¢ € R in modo tale che sia minima H Q}"‘ @T WQOQQ
: a quantita
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